SEMUIS-B

Репортаж нашего специального корреспондента А. ИСАЕВА из зенитно-ракетного подразделения войск противовоздушною бороны, где служит делегат XVII съезда ВЛКСМ младишин сержилт Анатолии МИШИН.

Небо было глубокое, глубокое. И голубое. А на земле, тёплой и сухой, меж насыпных холмов, замаскированная гигантскими покрывалами и обыкновенным брезентом стояла военная тех-

Николайчук, командир подразделения, взялся проводить меня до одного из тех самых таин-ственных холмов. Где-то там

сини, участник «Заринцы».

Андрюша, конечно, на знает секретов боевой работы своего старшего друга, но от высовать своего старшего друга, спросо старшего друга, от высовать стакой ракетчик ПВО, и он скажет, что это и тот, кто долого долого

Мишин — оператор

ручного сопровождения. Это ведущая специальность у ра-кетчиков. От оператора завикетчиков. От оператора завижение сит основная задача — уничтожение воздушной цели,— сказал капитан Николайчук и остановился. — Вот мы и подошли к его рабочему ме-

Идёт тренировка. Шёлкнули тумблеры. Офицер скомандовал: - Поиск!

— Поиск!
Поиск продолжался считанные секупды. На экране перед Анатолием задрожала и вот, кажетел, успокоплась лёгкая чёрточка в несколько миллиметров длиной. Операторы эту чёрточку по-простому называют «целью». А если сказать по-паучному, то эта чёрточка — имульс, отражённый от цели.

Капитали Инколайчуку пе

Капитану Николайчуку не понадобилось много времени, чтобы сказать определённо: — «ИЛ-18». Идёт на по-

— «пл. 16». идет на по-садку.

Вот это да! По какой-то-сава заметной черточке ра-негчики и марку самолёта без труда распознают! А ведь самолёт этот, намер-ное, неслиямо находится сей-частнае.

Тем временея произвет на продолжает наблюдение за черточкой. Руки дежит на итурвале. Это и есть со-провождение цели. Это и есть боевая работа операто-ра Анатолия Мишина, рас-считанная до микропа (в боевой обстановке из-за

ощибки вращения штурвала ракета может уйти мимо

...Юнармеец Андрей Гурба-нов знает, с ракетами какого класса имеют дело товарищи Анатолия: «Земля — воз-дух». Знает, что эти ракеты летали на полигоне и что его друг — бывший командир юнармейского отряда, а ныне командир отделения операторов — заслужил на боевых учениях отличную оценку.

А я увидел, что над пультом, за которым работает Анатолий Мишии, выстрои-лись в ряд красные звёздоч-

— Что они означают? не сдержал я своего любопытства.

- Столько целей мы поразили на учениях. - сказал Анатолий.

Капитан Николайчук до-

Сто процентов! ...Погода в этих краях изменчива. Вот и ветер поднялся, стал облака стягивать. Загудели гигантские маскировочные «простыни». Командир зенитно-ракетного

подразделения не проявлял никакого беспокойства. Боевая учёба шла чётко



НА СНИМКЕ: у ракетчиков — тренировка.

Фотохроника ТАСС



Ушонерская

И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Вторник, 19 ноября 1974 г. Цена 1 коп.

TPEB

Nº 93 [5884]

снимни сделаны в городе Нарьян-Маре. Во двое М 5 даканчивается оборудование хониейной пенельщини: ещай бурь межны лед. в запри-пенельщини: ещай бурь межны лед. в запри-а зима за Полярным мругом. Коротно лето. По-уханивают, двочин за цветами. Школьный ка-ботаними — будто ораниверел.



ИМЕНИ СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ

Летом я гостил в Иране, где работает мой

детей. Но чувствовалось, что все были одинаково рады подучить письма и подарки из далекой Москвы. Советский Союз здесь хорошо
знают, слушают наши радиопередачи на передаском языке и особенно интересуются нашими
успехами в деле освоения космоса.

В другой деревие — Джаннат-Абаде нас
встретилы ещё за околицей музыкой и танцами.
Там жило национальное меньшинство — луры.
Иранские ребята благодармия из подарки и
просили меня передать пожелания у слехов
московским школьникам, Их пожелания и с удовольствием выполняю.

Энвер АХМЕДЗЯНОВ,

Энвер АХМЕДЗЯНОВ,

Москва, спецшкола № 27.

Фото АВТОРА,



ННТО в ауде не помнит, откуда пришла эта несия. Может, весениий вегер принбе её с гор? Песию о партиванском Колокольчике, о клюби горание, чье сердие саркой забадочкой пылает подновка скал суровых». Её мы услышали в Адыне-Хабльской средней школе. И увидели порте черноглазой девочки. Так это она? Читаем: «Школа борется за право носить имя Крымхан Мижевой, пиоперкинартизании, паграждениой медалью «За отвату» (посмертно)». Спова велядыю астаких бетает в коридоре!), как стала она партизанским Колокольчиком, воспетым в легендаа? — Это и мы хотим узнать. И ещё: как пам мурасай Кумукова, председатель совета дружним. Миогие в зуле храни памят память о вной героиме.

мурасан кумукова, председатель совета дружним. Многие в ауле хранят память о новой героние. Но к кому бы ни шли пионеры, несут опи свой первый «салам» в небольшой домик, укрывшийся в саду. Здесь живёт мать Крымхан. Не тревожат ребята долгими расспросами старую Аминат, только справятся о здоровье. А потом заглянут к её доче Кябахан. Говорят, что она как две капли воды похожа на Крымхан...

ды похожа на Крымхан...,

— Сестрёнку недаром прозвали Колокопъчнком, — вспоминает Кибахан, — звоимо смедлась, вся светилась лаской, на каждое доброе дело откливалась. Помино первый военный год. Мы тогда только что подружились с гайдаровским Тимуром, а Крымхан и доводу должились и тимуром, а Крымхан под ворам, сколачивая ребят в тимуровскую команду. А уж если уйдёт в поле подбирать колоски (хлеб так изужен фронту!), дотемна не вериётся домой. Вон на тех полях собивала...

дотенна не вернется домой. Вон на тех полях собирала...

Мы видели те поля. Видели в октябрьскую сознечную пору, когда стикала над имин осенняя страда. Там, где прошли комбайны, и колоска не упалона землю. Но разве ребочые руки останутся без дела? Мчатся по шоссе мащины, гружённые свёклой, коропятся к сахарному заводу. Не эти ли увесистые клубии выбирали из земли, тщательно очинали Муса Конов, Маргарита Шебзухова, Джульетта Нахушева? И не их ли товарищам пожал руку
директор сокхоза, когда в огромном саду деревья
облегчённо распрямили ветви? Яблоки, груци, санвы — весь душистый урожай был собран вовремя.
Директор тогда сказал:

— Без вашей помощи мы бы не справились.
Мы видели в селе и красные тымуровские звёзды. На гех воротах, куда часто стучатся заботливые
руки Оли Порошниой, Гали Шумовой: не надо ли
сходить в матами, не нужны ли камет экснерства?
Горят тимуровские звёзды, Крымкай! И будут
греть. Кам вестра будет жить намить о тебе. Как
это в той песпе нобтел?

Наши горы наши доми

Наши горы наши доми

Наши горы наши доми

Наши горы наши доми

Наши горы, наши люди Не забудут, как тут вместе С Баубеком-коммунистом Храбро дочь его сражалась.

Ведёт ребят песня, то в дальний, то в ближний риск снаряжает. Узнали, что рядом с ними живёт

«САЛЮТ. ПОБЕЛА!»

боец партизанского отряда Дженетхан Керейтова. Открыли и эту калитку. Попросили: «Вспомните, помалуйста, уванаемая Дженетхан, все-все. Про Баубека, храброго и честного. Про его любимую доч-ку Црымхан, девчовку с сердцем джигита». Слуша-лог ребята рассказ, и встает перед ними родной аул в тревомном бонне.

аул в тревожном военном ослине.

"Есть у ногайцев пословица: «Если пошёл дождь — бери бурку, если враг пришёл на твою землю — бери в руки поружие». В грозпом 42-м году фашистские орды прорвались к Северному Кавазу. Баубем Мижев, секретарь райкома партим, редко в те дии полвлялся дома: в районе организовывался признаментым отряд.

зовывался париванский огряд.

Как только до Крымхан дошла об этом весть, отцу не стало от неё покой.

— Возьмя меня с собой. Я не непугаюсь. Если
не возьмёшь — сама прибегу к вам, — твердила

ная её упорство, отец решил взять девочку с ой. Пристрою, подумал, на партизанской базе, ет бойцам мамальпу варить.

будет сбицам мамалыгу варить.

Марухский перевал. Прямо за ним открывается дорога в Закавказые. Потому и устремились к, цему потчища гориых стрелков из дивизим «Эдетьвеко» Гориы-таритазаны рвут скалы на вражеском пути, навязывают фашистам бои на самых трудных участках. И где тут отцу уследить за Крымхані В самых жарицх боях она подносит патроны, медикаменты, помогает неревязывать раненых. А когда из аула, занятого врагом, не вериулся связной, Баубек, тревожась и воличуясь, посылает в разведку дочь. Фашисты не обращали особого винмания на маленькую деячонку-потайку, путавщуюся у них под потами. А Крымхан все видела, всё слышала, все брала на заметку.

Сейчас Марухский перевал укрыли тажёлые

орала на замстку. Сейчас Марухский перевал укрыли тяжёлые оссиние тучи. Но недавно путём партизанского отрада прошли комсомольны, ветералы войны, бывшие партизаны. Ребят в тот поход не взяли; горы ные дороги опасны. Обидно было слышать это отваживым «заринчинкам». Разве в своих горячих серажениях» они не одолевали высокие кручи, не брали неприступные высоты? Нм и тропки, которые исходила 12летняя Крымхан, кажугся такима закомыми. Нашли бы и ту, которая свела её с врагами...

Сюда идут, — успела предупредить парти.
 По той вон тропе.

Зай. — по тои вов троис.

От тех фанцистских лазутников, пойманных партизанами, было получено много ценных сведений,
комиссар отряда, не зная, как отблагодарить
Крымхан, долго теребил её косичик и всё приговаривал: «Долгой тебе милани, девоумка!»

Не знал комиссар, что очень близок тот бой, посващий бой Къмыхдан.

слелний бой Крымхан.

Сощание об врагом в ледяном котловане. Тут ни отступить, ни дрогнуть нельзя. Много фашистов полегло на тех камиях. Но вот уже чёрной птицей летит стращная весть: «Баубек убит!»

— Нет! Нет! Неправда! — рванулась девочка к

Упала она уже возле отца, сражённая пулей. льпийские стрелки умели метко стрелять.

Их похорошили вместе — отца и дочь. Пятико-нечная звезда увенчала могилу. И звоимая горияя в речка Маруха стала указывать подям путь с кромному солдатскому памятинку... К нему ещё придут ребята из школы, где училась Крымка, А сейчас оставили люди у памятиния порыжевшую гипьзу, доверху наполненную землёй. Она из род-ного чула. Цветы любовно украсили могилу. Точно такие цветут в школьном саду

М. КИРНОС, Т. МАЧНЕВА. (Наши специальные корреспоиденты). Карачаево-Черкесская автономная область, вул Адыге-Хабль.





Эти люди в одежде хирургов заняты сборкой интегральных стем Их поиса сборкой интегральных скем. Их приме-няют теперь в вычислительных машинах вместо электронных лами и транзисто-ров. И машины становятся меньше, на-

100. И манины становятся меньше, на-дежнее, стремительнее.
Много электронных приборов высо-кого качества выпускает ленинерад-ское объединение «Светлана». Три-дацть один тип приборов имеет государ-ственный знак качества.

Фото М. Блохина. (ТАСС).

прочти эту книгу

«БЕССМЕРТНЫЙ ФЛАГМАН»

М УЖЕСТВУ этого человека, его смелому, деракому новаторству в пилотировании, его сверхдальним перейтам рукоплеккал весь мир...

«Ими Валерия Пвяловича Чкалова знает в пашей страме каждый. А в те предвосимом предведения образования об

ман и сегодно над селей».

Когда сегодно на говорим Селлог, Победать, то с благодарностью вспоминаем на Валерыя Чкалова, учителя тех, кто азмывал в лебо, чтобы защитить родную землю. Что можешь ты получить для себя, прочитав эту книгу? Думается, захочешь научиться достигать намеченных целей, Во что бы то ни стало — достигать 1 и есла польятела такое стремление добиться, достигнуть чего-то, победив все труд-пости, — зачит, образ Валерия Чкалова дошёл до сердна.

Вышла эта книга совсем недавно в из-

ошёл до сердиа. Вышла эта книга совсем недавно в из-ательстве «Молодая гвардия» в серии Пионер — значит первый».

В. ГРАНДОВА.





ГЛАЗАМИ ДРУЗЕЙ



Вместе с главным редактором чехосаовацкого журнала «Свет социализма» Позефом Маргином с овершем учетым учетым учетым учетым учетым учетым учетым учетым порамос-18», стройм ваектором с станиям северым порамос-18», стройм ваектором с станиям северым поражаемся мастерству зодчих древнего Самарканда вли дросго отдыхаем на набережной Невы.

Выставка фотографий инстанция дружей открывае в доме дружбы в Калиниском проспекте.



чья ты, улица «пионерстроя»?

Е ОКРУЖИЛИ таким вниманием и любовью, о ней стелько говорили, спорили, мечтали! Ребята Кировского района решили стать хозяевами улицы: содержать в порядке дворы, школьные участки. Но особенно воодушевились когда узнали, что районный пионерский штаб объявил конкурс на лучший проект улицы «Пионерстроя». Со своими проектами ходили ребята к главному художнику города. Он заинтересовался, советовал особенно подумать о праздничном оформлении улицы, провести конкурс на лучшие рисунки. Их можно будет нанести на топиы зланий. Керамические плиты, мозаина торцы здании, перавические папта, жозан-ку смогут делать сами ребята, «Подумайте, по-фантазируйте, поработайте вместе со взрослы-ми, — сказал на прощание главный худож-ник. — И приходите снова».

Иотом были субботники. Звучали пионерские песни, гремели марши. Сотни ребят ловко орудо-

вали допатами, граблями.

Прошло два года. «Пионерстрой»? Я думал, улица названа так потому, что тут проходили передовые рубежи обороны», смушённо признался новый начальник ЖЭК № 9 Эрнест Михайлович Фессак. Ни детских рисунков на торцах, ни горинстов и барабанщиков. Заброшенные игровые площадки, пустыри — да ошиблись ли мы адресом?

Два года назад своеобразным штабом смелых два 19да назад своеворазным штаом смелах замыслов была восьмилетняя школа № 290. Здесь создавался с учётом всех пожеланий «окончательный» инонерский проект оформле-

ния улицы. Здесь авторы его Марина Аконова и Лена Дмитриева прослыли тогда настоящими энтузнастами. Но вскоре они перешли в среднюю школу. Нынешний же председатель совета дружины Лена Лапутина была в четвёртом классе, когда строились дерзкие планы преобразования улицы, и знает о них только в общих чертах. Это не значит, конечно, что в дружине нет никакой работы. Ребята из 290-й умеют трудиться. Хоть сейчас покажут рапорты с вот грудиться, доле септас подавжу разория с опенкой соглично» за работу в парке имения Ленина или вокруг повых домов. Куда пошлют — там и работают. Ну а улица? А мечты?
А проект? О чём думаст, наконец, районный штаб, который в своё время объявлял кон-

Мы пригласили в школу представителей штаба Кировского района, тех, кто обращался в исполком с просьбой: «Дайте улице название всполком с просьоом, «данге умире название такое...» Вот они-то, думаем, отругают как следует пнонеров 290-й, пристыдят. А гости посмотрели вокруг и застыдились сами. «Нельзя, — говорят, — так оставлять начатое. Надо было нам узнать хотя бы, кто продолжит работу, передать свой опыт, поделиться замыслами». Верно. Ещё не поздно исправить ошибку. И кому, как не пиоперскому штабу города Ле-нинграда, взять судьбу улицы «Пионерстроя» в свои руки. Объединить вокруг этого хорошего дела и пионеров, и взрослых.

Н. ПИЖУРИНА.





Моленькие кусочки стекла, словно радуга, перели-воются. Только в руках нернельк так и останутся они цевтными стекльниками. А вот у кудожсика. Стоэт, свесив зелёные косы, стройные берёки. Вокруг двершти хоровов двойят. Царевыя лязущика па комие сидит, тер-лу держит, Ивана-царевина дожидается... Эти и много других мозачиных картин создали под руководством своего учителя рисования П. И. Сускакова ребята 35-а школы города Фрунзе. Их картины были на вы-ставках в Москве и ГДР.

Фото М. ШЛАФШТЕННА, (Фотохроника ТАСС).



Это персонажи из куколь-ных спектаклей. Играют их ребята, которые учатся в разных школах города Ке-мерово. В свободное время мерово, В сообойное время привожают опи в свой Део-рец пионеров репетировать в Вот уже пятнадцать не работает во Дворце пионе-ров кукольный театр. Боль-ше тысячи представления показал оп за это время. Юные артисты выступали в имколах и детских сабот выезжали на заводы и поле-вые станы.

НА СНИМКЕ: идёт pene-тиция нового спектакля «Заячья школа».

Фото А. АЛЕКСАНЛРОВА.



Ленинграп.

ФЕЛЬЕТОН

«ЗАБОТЛИВЫЕ» ШЕФЫ



— Надо поскорее сделать из марата питерочника, — говорю я. — Тогла про нас напишут в стенталете.

"Пришли к нему домой. Сеам за уроки. Самит-о быстро
разделались и с задачками, и
с русским языком. А Марат
сидит думает.

Не выдерождая я.

идит думает. Не выдержал я. — Блось, — говорю, — ду-

— Брось, — говорю, — ду-мать!.. Некогда... И даю ему свою тетрадку: — Списывай!

А ему, видите ли, самому решить хочется. Вот чудак! Ну, мы на него насели вдво-ём. Списал.

На другой день получил наш подшефный две четвёрки. — Теперь, — говорим мы, — круглым отличником станешь! А Марат почему-то отвечает:

- Скоро круглым балбесом

стану... Как-то раз пришли к нему, а он просит:

а он просит:

— Вы, ребята, подождите.
Я сейчас...
Ждём, ждём, а Марата всё
нет. Спрашиваем Василька,

нет. Спрациваемеето братишку:
— Куда это Марат делся?
— Ага, — говорит Василёк, — делся!. Он в кухне за-

перси.
— А зачем?
— Как зачем? Ясное дело— задачи решает!
Разозлились мы с Серёгой, собрали свои учебники и по-шли домой. Не ценит человск заботу!

С. БОРИСОВА.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Мы учимся в Двиницкой средней школе. Осенью и весной, когда бывает аспутица, нас часто не довозят до школы, и нам приходится по грязи наж еколько книмометром. Домой приходим поздкю, нет времени на подстобвку роков. Хотели бы мить в интернате, помогите нам». Таксе лиском мы получили от ребят, книжущих в посёвке Мирный Воло-

уроков. Хотейя бы мить в интернате, минаущих в посёлке Мирный Воло-Такое письмо мы получилы от ребят, живущих в посёлке Мирный Воло-Редакции обратилась в исполном Сявикенского райсовета. На днях полу-чен ответ. Председатель райксполнома тов. Загосими сообщил: «По реше-ими обнома КПСС и облисполнома в 1975 году начинется строительстве но-обудут определены а школьный интернат. В инстипцие вреия учащиесь по-селка Мирный регулярно подволятся в школу».

Умеешь ли ты учиться?

НАДО ЗНАТЬ СВОИ ПРИВЫЧКИ

Олнажды мне довелось наблюдать. как прошёл день одного моего ученика. День был вроде бы непло-хой. Саша и погулял, и побывал в гостях у приятеля, даже в кино успел сходить. Но... что бы он ни делал и как бы ни веселился, весь день неотвязно преследовала мысль: надо делать уроки. От этой мысли он даже устал и, когда вечером сел, наконец, за учебники, чувствовал себя так, словно весь день просидел за ними.

Большинство ребят уверены, что только первоклассники кладут себе под стекло «Режим дия». Но как жаль, что вместе с аккуратно расчерченным листком режима от многих старших ребят уходит и разумно организованный день!

Если человек ест когда попало - ему грозит желудочное заболевание, не вовремя спит — грозит нервное расстройство. Это всем из-вестно. Строго определённое время необходимо для всего, а для уроков особенно. Дело в том, что человеческому организму работается легче, если его деятельность ритмична.

Вы, очевидно, слышали об условных рефлексах. Это ответная реакция на раздражение. Так вот, время — очень сильный раздражитель.

Попробуйте из месяна в месян вставать по будильнику в 6 часов, например. Вскоре вы научитесь просыпаться вовремя и без звонка. Так же к определённому часу возникает аппетит, если вы всегда вовремя обедаете.

Оказывается, существует «аппе-тит» и на уроки. Если вы будете садиться за уроки в одно и то время, то постепенно к этому часу будете чувствовать тот подъём, когла всё так и спорится.

Речь здесь идёт не о каком-то одном, общем для всех школьников одном, общем для всех школьников Советского Союза режиме дня. Режим — не может быть одинаков для всех. Одному, например, хорошно работается рано утром, а второму лучше запиматься в вечерней типине. Одним необходимо диём немного поснать, а другим, наоборог, пужно движение. Каждый человск должен выбрать режим, соответствующий его склонностям. Надо знать свои привычки и свою работоспособность и к ним приноровиться. И лишь одно условие можно считать обязательным для всех. Если человек выработал свой распорядок, он должен следовать ему с железной твёр-

Р. ТАЛЬЯНСКАЯ, г. Львов.



ЗАВОД В ПИОНЕРСКОМ ГАЛСТУКЕ





Камется, чего тольно не придумано в технине! и всё не сумени сказать слово сегоняти-ние победители смотра булів, выдуманані, пра-булів, выдуманані, пра-булів, выдуманані, пра-булів, выдуманані, пра-булів, выдуманані, пра-булів, выста-можно подамомиться с лучшими работами, — страннцы нашоє тазеть страннцы нашоє тазеть страннцы нашоє тазеть работу. Идам ваших пи-сем с описаниями и чер-темами самоделом. Побе-думеннями самоделом. Побе-думеннями самоделом. Побе-думеннями самоделом. Побе-думеннями самоделом. Побе-думеннями самоделом. Побе-думеннями самоделом. Вобе-тительного работум наградив.

В ПАВИЛЬОН натура-листы и техники» на ВДНХ вселился школь-ный завод «Чайка». ный завод «Чайка» Работают станки, при боры, выпускается про дукция — электромоторы, платья. Электромоторы со спичечный коробок. Как раз та-

кие, какие устанавливают на модели, игрушки. А маленькие изящми шьют специально для кукол. ...Несколько тысяч

для кукол.

"Несколько тысяч ребяг из трёх районов Москвы работают на заводе. Чего только здесь не делают! Даже керамику... Забавен изотовленный руками ребят керамический Карлсон. Кажеста, он вотвот покинет свою крышу и готиравится в путь.

В Доме юного техника при заводе каждый находит дело и

ника при заводе каж-дый находит дело по душе — можно зави-маться конструирова-нием, моделированием, изучать автодело, ки-но, фотографию, даже записаться в клуб

оных моряков А для особо смекалистых ссть инженерная секция при центральной заводской лаборатории. Дайте этим ребатам любое самое трудное задание — выполнят отлично. Электрогитара — пожалуйста! Её смастерили Алдей Андей Алдей Валдей Ва

мок...
У «Чайки» возраст
пноиерский, ей десять
лет, но трудятся здесь
без скидки на неопытность, по-рабочему. Завод выдаёт продукцию вод выдает продукцию более чем на три миллиона рублей в год. Изделия этого предприятия энают у нас в стране и за границей в Венгрии, Болгарии, ГДР, Румынии, Юго-славии.

Д. ИВАННИЙОВ, методист павильона «Юные натуралисты и техники» ВДНХ СССР.





поздравляем:

Учредители выставки «Твори, выдумывай, пробуи!» наградили за конструнровзине и изготовление оригинальных моделей, приборов, устройств ценными подарнами сле-дующие коллективы:

АСТРАХАНСКУЮ ОБЛАСТНУЮ СТАНЦИЮ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ — магнитофоном «Лира-206» за разработку на пионерских судоверфих технологии изготовления колруст от технологии изготовления колруст от кани:

КРУЖОК КРАСНОБАРРИКАДНЕН-СКОЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ АСТРА-ХАНСКОЙ ОБЛАСТИ — МАГНИТОФОНОМ «Спутинк-401» за малогабаритные станки и различные приспособле-

ния:

КРУЖОК ДВОРЦА ПИОНЕРОВ
РАИОНА ИМЕНИ 26 БАКИНСКИХ
КОМИССАРОВ г. Тбилиси — магнитофоном «Спутник-401» за модель
космического корабля «Венера-

КРУЖОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНН-КОВ-КОНСТРУКТОРОВ МИНСКОЯ ДЕТСКОЯ ЖЕЛЕЗНОЯ ДОРОГИ — КИМОКАМЕРОЙ «Кварц-Супер» за разработку и создание модели подъёмного крана с программным устройством;

КРУМОК ЮНЫХ МОДЕЛИСТОВ ПРИ ДЕТСКОЙ МЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ Г. Ужгорода Украинской ССР — иниокамерой «Кварц-Супер» за разработку способа совещения при очистие цистери и за создание крана-робота;

КРУЖОК АВТОМАТИКИ И ТЕЛЕМЕХАНИКИ ЛЕНИНГРАДСКОГО
ДВОРЦА ПИОНЕРОВ — кинокамерой «Кварц-Супер» за создание телефона новой конструкции;
ПЕРВИЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

ВОИР ШКОЛЫ № 16 посёлка Энем Адыгейской автономной области — магнитофоном «Лира-206» за изго-товление малогабаритной сельско-хозяйственной техники для школь-ного опытиичества.

Володя ПОГРЕБНИЧЕНКО с Астраханской областной станции фиых техников — транзисторным приёмником «Альпинист-405» за действующую модель комбайна для убории капусты и арбузов;

Валерий СУХОТИН из Московско-го городского Дворца пионеров и школьников имени В. И. Ленрив и часами «Рамета» за управляемую модель вездехода «Метео-16» с исследовательскими ракетами;

- Сергей КАРЯКИН с Магадан-сной областной станции юных техников — часами «Рамета» за модель тундрохода с колёсно-шагающим устройством;

Гена БЕЛЯЕВ и Сергей ГОЛОВНО из клуба юных техников Ново-Краматорского машиностроительного завода — каждый транзисторным приёжником «Альпинист-405» за элентронный тир;

ва электроники тир;

вистро БЕНЕНОВОЙ и Александр
ЮРКОВ из мрумия автомативи и
телемеханнии Мельтопольской городской стэнции моных техничество и
телемеханнии Мельтопольской городской стэнции моных техничество и
телемеханный часами «Полёт» за
систему уборых сыпучей струмний;

жен уборых сыпучей струмний;

жен уборых сыпучей струмний;

жен уборых сыпучей струмний;

жен уборых сыпучей сыпучей

Гена ДОРОШКОВ и Володя БО-ЛОТОВ с Гомельской областной станции юных техников — наж-дый часами «Востон» за прибор, определяющий место повреждения в газовой трубе,

в гостях у будущих книжек

Сегодия ам открываем повую рубрику: «В гостях у будущих кишжек». Каждый раз, прочитав эти слова на газетной странице, ты не толью узнасци, над казон книжкой разотает цисатель, но и прочитаещь уже готовые, над казон книжкой разотает цисатель, но и прочитаещь уже готовые, над казон книжкой разотает писатель, но и прочитаещь уже готовые, нам одмивают под его пером строими документов, писем, в внечателяця от встреу с десятками развых людей. Ты сможены почувствовать, как труды, прекрасцы и таниственны мгновения творчества. Писатель как бы доверяет тебе евою тайну, рассказывает о том, что его воличет. И обо всем этом ты узнасцы задолго до того, как и тебе придет готовая книжка в царидной обложее, с картинками. А пожа еè сще и цалисанные страницы, как говорится, в червиманные, на койчикке и писатые страницы как говорится, в червиманные и койчиков и писатые страницы как говорится, в червиманные и некументы пы частерах, моряках, геологах. А теперь — его рассказ о новой кните, о том; как появились в ней страницы про невиданное саращинское шнейох.

ПНАЖДЫ мне в руки попали таришимы документы, в которых говорилось об одном плавание, начавиемем больше двукот лет назад. Плавание это было удивительное. Наши русские моряли построили на Камчатке корабль, отправилием на начи в коткрытое тихое море некать новые енемамые земли. Беспокойные серда тидали их высеродно они наделянием неверодного пределати на правителя пределати островах найти, непуганых учиных зверей и привеати домой шкурки — «малкую рухладь», как тогда говорили.

Так оно в общемто и вышло. Острова они открыли. Но прежде пришлось им непытать можество трудностей и лищений, нережиты можество приключений — и опасым, и всестых. Документы и горяча намаст и истать поместь. Но как мало я знал, оказывается, об этих людях!

И я стал искать. Рымся в архивах съедами може

сгорича взялся писать повесть,
бо этих людях!

И я стал искать. Рылся в архивах, съездил на родниу моих геросе — В Сольвычестод к, в Вологду, в Тотьму, в Яренск...

Я держал в руках тажёлые, перенлегенные в колу книги, которые в плавании читали мои герои.
Разбирал выцветшие надинеи, сделанные их рукой на вомественных
страницах морсих по-обый тетамине их морсих по-обый тедане ини чай из самовара, который был в гом плавании. И год за
годом яснее становильсь для меня
картина этого плавании, и год за
годом яснее становильсь для меня
картина этого плавании, и год за
годом яснее становильсь для меня
картина этого плавании, равного
по значенню ведиким морским позабытого негорией. Тотда, как в отделе кадров, я завёл личное дело
на каждого из участников этого
плавания. Всё, это я узывавл, я
тут же вносил в эти личные дела,
и у меня скопилась целая картотека. Я теперь знаю, как яким
мого возгращения
мого возгращения
пости каждый день я что-то новое зранення в что-то новое зранення в что-то новое зранення в что-то новое зранення в что-то ноком зранення в чтоком зранення в чтокам зране

сте с моими героями и далёкие острова увидит, и солёного вегра понисхают, и «попробують первый рисовый суп, который варил моло-дой морят Андрейка Щапов. Вот какая страничка появилась в книжке из-за одной фразы про загадочное «саращиексе шиепо»

«Андрейна заглянул в ларь. Баул нека-алось, что ларь чуть не доверху, полон бельм градом. И врос, даже колодом потинуло от этого нетающего града. — А это чего же такое, дадя Пета? — удивился Андрейка. — А это чего же такое, дадя Пета? — удивился Андрейка. — А леший её занает чего! Кру-па, одним словом. Но-японски «кома» пазававателя. И сё чуть не загаром взял. Легом оўсу тут штормом на берег выкцичло, кар-перама промення праводно, в ператакамы. Стали бамо прода-вать, а наши никто не берут. Она-саются. Поп заказал, грех, мол. Я прослышал да взял у них фунта да на пробу. Нокала Стела-ну, а он говорит: «Бери, знаю, говория, утоцали. Корома просовина голану, а станает неце говория, саращиское писно растёт всё равно как просо, голько на болоте. У насто не сеют стано неце говория, саращиское писно растёт всё равно как просо, только на болоте. У насто не сеют стано неце говория, саращиское писно растёт всё равно как просо, только на болоте. У насто не сеют стано неце говория, саращиское писно растёт всё равно как просо, голько на болоте. У насто не сеют стано неце как сист, не вкусна, Соболяю с коровыми маслом. Вреда от неё шкакого нет. На-ко, погрызи. Зо-ом молода, нет. дляя Пета, сварю, тогора уже.

молодове. — даля Пета, сварю, того да нет, даля Пета, сварю, того да нет, даля Пета, сварю, того да нет, даля Пета, сварю, того да нето да не

паха нет.
«А может, и правда, грех?» —
подумал Андрейка и выплюнул
полуразгрызенные зёрна. Потом
положил на стол скользкую рыби-

положил на стол скользкую рыон-ну и принялся сбивать чещую... Густое варево весело булькало В колле. Андрейка поляую ложку зачервнул из котла, погуще, по-дул и сунул в рот. Вот теперь и вкус появился, и сладость, и сът-тость... Хороша получилась по-хлябка»

Редактор Н. М. ЧЕРНОВА

ВНИМАНИЮ ФИЛАТЕЛИСТОВ!

МАГАЗИН № 16 «МАРКА — ПОЧТОЯ» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА 1975 г.:
на чистие марии СССР (в хронологическом порядие);
на конверты первого дня гашения;
на картмансимумы,
магазани имеет в наличии и высылает наложенным платемом бандеролями в любые адреса Советского Союза филателистическую продукцию;
бые адреса Советского Союза филателистическую продукцию;
наборы чистых марон СССР по тематике «Искусство», Цена от 3 руб. 50 ноп. до
арха.
Заказы на почтовых отпрытиах направлять по адресу;
125130, Мосназ ул. Зой и Александра Искосдемылистих, д. 29, корп. 2 магазии № 16

Оплата бандеролей производится на местной почте.

МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».